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Méthodologie 

 

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1475 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 

 

 

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 

catégorie socioprofessionnelle, après stratification par région de résidence et de taille de commune. 

 

 

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted 

Web Interview). 

 

 

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées  du  22 Décembre au  30 Décembre 2009 
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Principaux enseignements B Résultats  
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Principaux enseignements 1 La confiance personnelle et dans la société  
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Etat d’esprit actuel 

Q : Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ? 
 (Plusieurs réponses possibles) 

3% 

7% 

11% 

14% 

15% 

19% 

25% 

26% 

27% Méfiance 

Lassitude 

Morosité 

Sérénité 

Bien-être 

Confiance 

Enthousiasme 

 
Peur 

 

NSP 
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Evénements récents qui ont conduit à avoir confiance en l’avenir 

Q : Y a-t-il, dans les années récentes, un ou des 

 événement(s) qui vous ont conduit à avoir 

confiance dans l’avenir ? 

 dans l’avenir ? 

47% 

52% 

NSP 

1% 

Oui 

Non 

La fin des études, l'obtention d'un diplôme, l'entrée 
dans le vie active 

La naissance d'un enfant 

L'élection de Nicolas Sarkozy et les actions du 
gouvernement 

Un mariage, une union ou une rencontre amoureuse 

L'élection de Barack Obama 

Epanouissement personnel, profiter de la retraite, 
faire des voyages 

La meilleure prise en compte de la planète 

Les années passées, les conditions de travail et de 
vie antérieures 

N'a pas confiance dans l'avenir 

La construction de l'Europe, le passage à l'euro, la 
fin des guerres 

Résolution des problèmes de santé 

La reprise économique et la gestion de la crise 

La foi et la religion 

Les progrès dans la science et les avancées 

L'amitié et les nouvelles rencontres 

Autres 

NSP 0% 

4% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

3% 

4% 

6% 

6% 

6% 

7% 

8% 

9% 

17% 

26% 

Q : Lesquels ? 

Base : à ceux qui déclarent qu’il y a eu un ou des événements qui les ont conduits  

à avoir confiance en l’avenir dans les années récentes, soit 47 % des Français 
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Tout à fait confiance Un peu confiance Pas beaucoup confiance Pas du tout confiance NSP 

Confiance envers les autres 

Q : Pour chacun des groupes de personnes suivants, diriez-vous que vous leur faites tout à fait confiance, un peu confiance, 
 pas beaucoup confiance ou pas du tout confiance ?  

3% 

23% 

23% 

23% 

61% 

75% 

41% 

49% 

50% 

52% 

34% 

20% 

39% 

18% 

16% 

18% 

3% 

3% 

14% 

7% 

6% 

5% 

1% 

1% 

3% 

3% 

5% 

2% 

1% 

1% Votre famille 

Les gens que vous connaissez 
personnellement 

Vos voisins 

Les gens qui ont une opinion religieuse 
différente de la votre 

Les gens d’une autre nationalité 

Les gens que vous rencontrez pour la 
première fois 

 

Confiance 

95% 

95% 

75% 

73% 

 

72% 

 
44% 
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Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Pas vraiment d’accord Pas du tout d’accord NSP 

Perception de la marge de manœuvre de chaque individu 

Q : Pour chacune des affirmations suivantes à propos des gens et de la société, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord,  
pas vraiment d’accord ou pas du tout d’accord… ?  

3% 

12% 

17% 

30% 

25% 

43% 

51% 

51% 

49% 

36% 

25% 

15% 

22% 

8% 

6% 

3% 

1% 

1% 

1% 

1% 
Les gens peuvent changer la société par leurs choix 

et leurs actions 

Les gens de mon pays ont la possibilité de choisir 
leur propre vie 

J’ai une liberté et un contrôle total sur mon propre 
avenir 

Ce qui se passe dans le monde autour de moi n’a pas 
réellement beaucoup d’impact sur ma vie 

Accord 

81% 

68% 

 

55% 

 
28% 
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Le bonheur personnel 

Q : Tout bien considéré, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes heureux ? 

Très heureux 

Assez heureux 

Pas très heureux 

Pas heureux du tout 

NSP 0% 

1% 

14% 

74% 

11% 

85% 

15% 
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2% 

8% 

7% 

8% 

11% 

37% 

40% 

44% 

25% 

33% 

38% 

29% 

24% 

17% 

11% 

15% 

37% 

4% 

3% 

3% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Ni d’accord ni pas d’accord Pas vraiment d’accord Pas du tout d’accord NSP 

Perception de soi et de sa vie personnelle 

Q : Je vais maintenant vous poser quelques questions sur la manière dont vous vous voyez et percevez votre vie.  
Veuillez m’indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non avec les propositions suivantes. 

Dans l’ensemble, ma vie correspond à mes attentes 

En général, j’ai une image très positive de moi-même 

Je suis toujours optimiste quand je pense à mon 
avenir 

Parfois, j’ai l’impression d’être un raté 
 

D’accord 

52% 

47% 

 

45% 

 
13% 
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Perception du niveau de contrôle de sa vie 

Q : Certaines personnes pensent qu’elles ont le contrôle de la manière dont leur vie se déroule. D’autres pensent qu’elles n’ont 

que peu de pouvoir réel sur ce qui leur arrive. En ce qui vous concerne, diriez-vous plutôt que : 

58% 

39% 

NSP 

3% 

 Vous avez le contrôle de la manière 
dont se déroule votre vie 

 

Vous n’avez que peu de pouvoir réel sur  
ce qui vous arrive 
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Perception de son activité professionnelle 
Base : aux actifs, soit 58 % de l’échantillon 

Q : Pour chacun des aspects suivantes, diriez-vous qu’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à votre situation. 
 Dans le cadre de votre activité professionnelle… ? 

C’est un travail qui donne l’impression que cela sert 
à quelque chose 

 

Vous disposez d’une réelle autonomie 
 

On vous délègue fréquemment des tâches de 
responsabilité 

 

Vous avez un travail qui est bien considéré par les 
gens 

Vous pouvez espérer une promotion 
 

33% 

61% 

70% 

71% 

72% 

67% 

39% 

30% 

29% 

28% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

S’applique plutôt bien S’applique plutôt mal NSP 
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Opinion sur l’engagement avec quelqu’un  

Q : Certaines personnes pensent que l’on peut s’engager avec quelqu’un sans savoir s’il en fera autant de son côté. Diriez-vous 

que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec cette opinion? 

 

Tout à fait d’accord 

Plutôt d’accord 

Plutôt pas d’accord 

Pas du tout d’accord   

NSP 2% 

14% 

42% 

35% 

7% 

42% 

56% 
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Niveau de confiance générale envers les gens  

Q : D'une manière générale, diriez-vous que… ? 

32% 

66% 

NSP 

2% 

 On peut faire confiance à la plupart 
des gens 

 

 On n’est jamais assez prudent quand on a  
affaire aux autres 
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Perception du comportement des gens 

Q : D'une manière générale, diriez-vous que… ? 

26% 

70% 

NSP 

4% 

La plupart des gens cherchent à tirer 
profit de vous 

 

 La plupart des gens font leur possible  
pour se conduire correctement 
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Principaux enseignements 2 La confiance dans les institutions et le personnel politique 



BJ6127- CEVIPOF – Baromètre confiance en politique – Janvier 2010 page 18 

Très confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance NSP 

Niveau de confiance dans les institutions  

Q : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans les institutions suivantes : 

1% 

1% 

2% 

3% 

1% 

2% 

3% 

4% 

7% 

22% 

25% 

30% 

30% 

37% 

40% 

53% 

54% 

59% 

44% 

45% 

36% 

35% 

40% 

36% 

30% 

29% 

22% 

31% 

26% 

30% 

29% 

19% 

19% 

11% 

10% 

9% 

2% 

3% 

2% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 
Le conseil municipal 

Le conseil régional 

Le conseil général 

L’Union Européenne 

L’Assemblée Nationale 

L’institution présidentielle  

Le gouvernement 

L’Organisation Mondiale du Commerce (OMC) 

Les grandes conférences internationales,  
comme le G20 

 

Confiance 

66% 

58% 

56% 

42% 

38% 

33% 

32% 

26% 

23% 
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Très confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance NSP 

Niveau de confiance dans les personnalités politiques selon les fonctions 

Q : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans les personnalités politiques 
suivantes  : 

6% 

1% 

5% 

3% 

2% 

3% 

14% 

26% 

34% 

33% 

44% 

51% 

51% 

51% 

29% 

42% 

35% 

34% 

31% 

29% 

22% 

36% 

18% 

24% 

14% 

11% 

12% 

10% 

3% 

5% 

3% 

5% 

5% 

5% 

3% Le maire de votre commune 

Votre conseiller général 

Vos conseillers régionaux 

Votre député 

Le premier ministre actuel 

Vos députés européens 

Le président de la République actuel 

Confiance 

65% 

54% 

53% 

47% 

38% 

35% 

 
32% 
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2% 

2% 

0% 

7% 

8% 

19% 

25% 

37% Qu’il soit honnête 

Qu’il tienne ses promesses 

Qu’il soit à la hauteur de sa fonction 

Qu’il connaisse bien ses dossiers 

Qu’il soit proche des gens comme vous 

Qu’il ait le bras long 

Rien de tout cela 

NSP 

Leviers de confiance dans un responsable politique 

Q : Pour faire confiance à un responsable politique, qu’est-ce qui  
vous semble le plus important ? En premier ? 

5% 

2% 

0% 

17% 

24% 

39% 

48% 

59% 

Total des deux   
réponses données 
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Principaux enseignements 3 La confiance dans les personnalités politiques 
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Niveau d’adhésion à des prises de décision par les experts 

Q : Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec la proposition suivante :  

« Il faudrait que ce soit les experts et non le gouvernement qui décident de ce qui est meilleur pour le pays » ? 

 

Tout à fait d’accord 

Plutôt d’accord 

Plutôt pas d’accord 

Pas du tout d’accord   

NSP 3% 

10% 

28% 

48% 

11% 

59% 

38% 
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Evénements récents ayant fait perdre confiance en l’avenir 

Q : Y a-t-il, dans les années récentes, un ou des 

événements qui vous ont conduit  à perdre 

confiance dans l’avenir ? 

50% 

48% 

NSP 

2% 

 
Oui 

 Non 

Q : Lesquels ? 

Base : à ceux qui déclarent qu’il y a eu un ou des événements qui les ont conduits  

à perdre confiance en l’avenir dans les années récentes, soit 50 % des Français 
La crise économique, la baisse du pouvoir d'achat, 

l'augmentation des impôts 

L'arrivée au pouvoir de Nicolas Sarkozy, le 
gouvernement en place 

Chômage, perte d'emploi 

Les politiques et leurs promesses non tenues 

Problèmes de l'environnement, échec du sommet 
de Copenhague 

Maladie, décès, problème de santé 

L'augmentation des inégalités et de la misère 

Attentats, tsunamis, pandémies 

Augmentation des conflits, montée de la violence, 
de la délinquance, du radicalisme 

Problèmes de la réforme des retraites et du 
système de sécurité sociale 

Le monde économique actuel, les délocalisations 

Tout me fait perdre confiance 

Scandales sanitaires, politiques 

L'Europe et ses décisions 

Problèmes personnels : divorce, séparation, suicide 

Autres 

NSP 0% 

5% 

1% 

2% 

2% 

2% 

2% 

3% 

3% 

3% 

3% 

4% 

8% 

11% 

15% 

17% 

22% 



BJ6127- CEVIPOF – Baromètre confiance en politique – Janvier 2010 page 24 

Opinion sur le fonctionnement de la démocratie française 

Q : Diriez-vous qu'en France la démocratie fonctionne très bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout ? 

Très bien 

Assez bien 

Pas très bien 

Pas bien du tout 

NSP 2% 

9% 

39% 

46% 

4% 

50% 

48% 
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Niveau de confiance envers certaines personnalités politiques nationales 

Q : Voici un certain nombre d’hommes ou de femmes politiques. Pour chacun(e) d’entre eux (elles), vous… 

Vous avez toujours eu confiance 
en lui/elle 

Vous n’aviez pas confiance en lui 
(elle) mais  

il/elle a gagné votre confiance 

Vous aviez confiance en lui/elle, 
mais vous l’avez perdu 

Vous n’avez jamais eu confiance 
en lui (elle) 

NSP 4% 

45% 

19% 

9% 

23% 

Nicolas  
Sarkozy 

4% 

55% 

22% 

8% 

11% 

Ségolène 
Royal François 

Bayrou 

5% 

48% 

18% 

17% 

12% 

Jean-Marie 
Le Pen 

4% 

78% 

4% 

6% 

8% 
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Niveau de confiance en Nicolas Sarkozy 
Questions ouvertes – réponses spontanées 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à gagner  

confiance en Nicolas Sarkozy ? Quel évènement ? 

Base : à ceux  dont il a gagné  la confiance , soit 9 % des 

Français 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à perdre 

confiance en Nicolas Sarkozy ? Quel évènement? 

Base : à ceux qui ont perdu confiance en lui, soit  19 % des 

Français 

 Sa personnalité, son dynamisme 
 
« Sa personnalité » / « Ses idées » / « Ses actions » 
« Il veut faire bouger les choses »  
 « Son attitude devant la crise » 
« Sa maitrise des événements »/ 
» Son engagement » 
« Je pense qu'il essaie de faire ce qu'il dit » 
 
Ses actions et ses engagements 
 
« Sa conduite présidentielle : mener à bien son programme. Même si je ne 
suis pas forcément d'accord sur celui-ci » 
« Qu'il attaque certains problèmes brulants de la société et choisir des 
collaborateurs capables , même s'il viennent de l'opposition.» 
«  Sa manière de traiter les sujets » 
« Son dynamisme, sa connaissance des dossiers, sa volonté de ne pas subir 
la loi des autres (politique extérieure), et le fait qu'il ne cache pas les 
difficultés qu'il rencontre » 
« Dans les grands sommets internationaux, ses prédécesseurs faisaient 
office de plante verte dans l'assemblée, ils se faisaient petit on ne les 
entendait pas, Mr Sarkozy a au moins le mérite de prendre la parole, de 
proposer des choses et surtout de les assumer. La France fait beaucoup 
plus parler d'elle au niveau international avec Nicolas Sarkozy qu'avec ses 
prédécesseurs » 
 
 
 

La non tenue des promesses 
 
« Beaucoup de promesses qui ne sont pas tenues » 
« Il ne tient pas ses promesses » 
« Beaucoup d'effet d'annonce pour très peu de résultat, beaucoup de faites 
ce que je vous dis mais pas ce que je fais. En résumé aucun changement 
dans notre politique nationale sinon en pire » 
« Je n'ai pas vraiment perdu toute confiance en lui mais c vrai qu'on ne voit 
pas vraiment le fruit de son programme présidentiel» 
« Globalement le non respect de ses promesses électorales » 
« Les différentes promesses non tenues : fermetures d'entreprises, SDF 
toujours dans la rue » 
« Il a promis trop de chose qu'il n'a pas tenu » 
 
Sa politique 
 
« Toutes ces décisions envers les gens d'un niveau social moyen ,il donne 
tout au riche et rien au pauvre » / » Trop d'avantages aux riches au 
détriment des plus démunis » 
« Bouclier fiscal repoussé » / « L'économie de la France se dégrade 
(augmentation des prix, du chômage,...) » 
 
Son côté people, son comportement 
 
« Il est trop people » / « Son comportement » /  « Son comportement dans 
toutes les directions et de manger un peu à droite à gauche » 
« Que du blabla, à  la recherche des projecteurs » / « Son style » 
« Son comportement, manque de prestance dans la fonction » 
« Il se comporte comme un petit roi » 
« L'arrogance. Une certaine suffisance. Il en fait trop » 
« Beau parleur » 
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Niveau de confiance en Ségolène Royal 
Questions ouvertes – réponses spontanées 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à gagner  

confiance en Ségolène Royal ? Quel évènement ? 

Base : à ceux dont il a gagné la confiance , soit 8 % des Français 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à perdre 

confiance en Ségolène Royal ? Quel évènement? 

Base : à ceux qui ont perdu confiance en elle, soit 22 % des 

Français 

Son courage, son honnêteté et sa ténacité face aux adversaires 
 
« Maintenir le cap malgré les fausses trappes venant de ses amis du PS » 
« Son courage » 
 » Son honnêteté » 
« De s’être imposée et présentée  aux présidentielles »/ » C'est une femme 
et honnête ! » 
« Je la trouve franche et sincère dans ses discours mais serait elle à  la 
hauteur de ses dires » 
 
Ses discours, son franc parler 
 
« Son franc parler » / » Sa manière de parler » 
 » Ses différentes prises de paroles » 
« Les différents discours qu'elle a tenu lors des différents meetings » 
 
Sa présence à  l’élection présidentielle 
 
« Son face à  face avec Sarkozy aux dernières présidentielles » 
« Le fait qu'elle prétende à  la présidence en toute simplicité » 
« Le fait que ce soit une femme ambitieuse. De plus, face a Sarkozy... on 
n'avait pas trop le choix » 
« Sa campagne présidentielle » 
« C’est la représentante de la gauche aux élections » 
« Le fait qu'elle soit au deuxième tour » 
 
 
 
 
 

Son manque de crédibilité 
 
«  Car elle n’est pas crédible » 
« Sa tenue, ses histoires de bonnes femmes » 
« Pas à la hauteur de mes attentes »  
« Manque de crédibilité et manque d'envergure, ne maitrise pas les sujets 
qu'elle développe » 
«  Elle n'est plus crédible. Elle parle trop au nom de la France. Elle est que 
contre N. Sarkozy» 
«  Elle n'est pas crédible et n'est pas assez unie à  son parti politique » 
 
Son manque de cohérence 
 
« Elle semble inconsistante et incohérente, elle donne l'impression de 
vouloir tirer la couverture à elle » 
« Ses déclarations contradictoires » / » Ses prises de position irréfléchies » 
«  Son attitude, ses interventions a tous azimuts et les interférences avec 
son parti » 
 
Son comportement en général 
 
«  Son attitude politique » 
«  Son manque de sang froid, ses gamineries » 
«  Sa conduite depuis la Présidentielle »/ » son comportement ces 
dernières semaines » 
«  Son show, son cirque, elle fait perdre et fera perdre tout le monde » 
«  Pas d'évènements en particulier, c'est son comportement au quotidien » 
«  Trop de médiatisation » 
« Son comportement, sa manière d’être, elle est trop fière » 
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Niveau de confiance en François Bayrou 
Questions ouvertes – réponses spontanées 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à gagner  

confiance en François Bayrou ? Quel évènement ? 

Base : à ceux dont il a gagné  la confiance , soit 17 % des 

Français 

 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à perdre 

confiance en François Bayrou ? Quel évènement? 

Base : à ceux qui ont perdu confiance en lui, soit 18 % des 

Français 

Son attitude, sa personnalité, son honnêteté 
 
« Sa façon d‘être  » / » Honnête » 
«  Je pense que c’était le moins menteur lors des élections présidentielles » 
«  Une certaine honnêteté »/ »Il reconnaît ses erreurs » 
« Celui qui me parait le plus honnête en ce moment par son discours et ses 
actes » 
« Sa constance, son intégrité » 
 
La création du Modem 
 
« La création de son nouveau parti » 
« Sa prise d'indépendance vis à  vis de l'ancien UDF et de son ancrage 
à  droite » 
« Sa présence aux élections présidentielles » 
« La création du Modem » / » Gouverner entre la droite et la gauche » 
« Il n'est ni de gauche ni de droite » 
 
Ses discours et son positionnement 
 
« Son discours » 
« Ses commentaires et réactions vis à  vis des décisions anti sociales de 
notre président » 
« Ses discours modérés et non extrémistes, parce qu'a droite tous sont 
extrémistes ou plongent dedans dès qu'un profit potentiel se dégage. » 
« Différentes prises de position récentes pour reconnaitre qu'une grande 
union centre-gauche est indispensable pour faire bouger les lignes...Ses 
prises de position très critiques à l'égard du pouvoir actuel » 
 
 
  
 
 
 

Son manque de crédibilité 
 
« Je trouve qu'il n'a pas l'étoffe pour un grand politicien » 
« Ne donne pas l'impression d'être suffisamment  solide et déterminé dans 
ses positions pour continuer à représenter une alternative sérieuse... » 
« Sa perte de crédibilité » / » Pas assez crédible » 
« Son changement d'attitude lors du 2ème tour de la présidentielle. Je 
trouve qu'il n'a pas la stature pour faire un bon président de la République 
dans le monde d'aujourd'hui » 
 
Ses choix politiques, ses changements de cap 
 
«  Son rapprochement avec la gauche. Sa confusion dans le parti » 
« Il ne se positionne pas clairement » 
«  Il retourne sa veste...Elu avec des votes de droite pour maintenant  
coucher a gauche pour exister et être Président…» 
« J'ai voté pour lui au premier tour des présidentielles, mais par la suite, il 
ne me semble pas avoir été en accord avec ses dires » 
 
Son comportement, ses discours 
 
« Il avait un bon programme politique pour les élections, mais a eu des 
discours déplacés depuis lors de différentes interviews » 
« Ses discours contradictoires » / »Son style » 
« Ses récentes interventions télévisées » 
« Un peu trop présomptueux. Attitude face à  D. Cohn-Bendit lors de la 
campagne des Européennes » 
« Je suis déçu par sa réaction face à Cohn Bendit » 
« Les élections européennes et la suite de son comportement politique » 
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Niveau de confiance en Jean-Marie Le Pen 
Questions ouvertes – réponses spontanées 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à gagner  

confiance en Jean-Marie Le Pen ? Quel évènement ? 

Base : à ceux dont il a gagné la confiance , soit 6 % des Français 

 

Q : Qu’est-ce qui vous a conduit à perdre 

confiance en Jean-Marie Le Pen? Quel évènement? 

Base : à ceux qui ont perdu confiance en lui, soit  4 % des 

Français 

Ses propos sur les étrangers et l’immigration 
 
« Il aurait évité aux étrangers d'entrer en France » 
« L'immigration » 
« Je me suis rendu compte qu'il avait raison concernant l'immigration. Les 
cas de violences et troubles à  l'ordre public sont majoritairement le fait des 
immigrés » 
« La dégradation de la France sur le plan social, culturel avec aucun arrêt 
de l'immigration qui nous ruine » 
« Trop de choses sont faites pour les arabes par rapport aux Français » 
 
Son franc parler et sa ligne de conduite qui ne changent pas 
 
« Certaines vérités qu'il dit » 
«  Ses discours » 
« L'expression de M. LE PEN à vive voix de ceux que certains pensent 
réellement mais ne s'expriment pas... » 
« Son franc parlé sans avoir a lire un bout de papier. Tout dans la tête. C’ 
était au meeting de Nantes début 2004 » 
« Il garde la même ligne de conduite depuis des dizaines d’années et n’a 
pas tort sur tous les points » 
« Il dit simplement tout haut ce que les gens pensent tout bas » 
« Il dit tout haut ce que la France pense » 
 
  
 
 
 

Ses propos de plus en plus racistes et son attitude 
 
« Son attitude de plus en plus raciste et xénophobe » 
« Son racisme et son antisémitisme » 
« Ses idées extrêmes » 
« Trop de haine » 
« Ses propos sur l'holocauste » 
« Ses idées extrêmes » 
« Ses positions excessives » 
 
Son âge et ses discours 
 
«Il devient trop vieux et idiot » 
« L‘âge!!! » 
« Son âge et sa façon de traiter l'histoire » 
« Trop âgé et aucune chance de diriger le pays » 
« Certaines paroles provocantes et affirmations » 
« Simple orateur ... restera a jamais dans l'opposition, n'est pas fait pour 
gouverner » 
« Ses mensonges à répétition et ses excès d'orateur » 
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Prise en compte de son avis par les responsables politiques 

Q : A votre avis, est-ce que les responsables politiques, en général, se préoccupent beaucoup, assez, peu ou pas du tout de ce que 

pensent les gens comme vous ? 

Beaucoup 

Assez 

Peu 

Pas du tout 

NSP 2% 

29% 

52% 

15% 

2% 

17% 

81% 



BJ6127- CEVIPOF – Baromètre confiance en politique – Janvier 2010 page 31 

A qui fait - on confiance pour gouverner le pays ? 

Q : Concernant les prochaines années, laquelle des trois phrases suivantes se rapproche le plus de votre opinion ? 

3% 

60% 

22% 

15% J'ai confiance dans la gauche pour gouverner le pays 

J'ai confiance dans la droite pour gouverner le pays 

Je n'ai confiance ni dans la droite ni dans la gauche pour 
gouverner le pays 

NSP 
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Très confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance NSP 

Niveau de confiance dans certaines organisations 

Q : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans chacune 
 des organisations suivantes… ? 

0% 

1% 

2% 

3% 

3% 

2% 

7% 

15% 

14% 

23% 

27% 

33% 

38% 

48% 

56% 

68% 

51% 

44% 

40% 

40% 

38% 

35% 

25% 

13% 

31% 

29% 

28% 

21% 

18% 

12% 

10% 

2% 

4% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% Les hôpitaux 

La police 

Les grandes entreprises publiques 

Les grandes entreprises privées 

Les syndicats 

Les banques 

Les medias 

Les partis politiques 

Confiance 

83% 

63% 

50% 

 

41% 

 

36% 

 
29% 

 
24% 

14% 
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9% 

12% 

7% 

10% 

10% 

18% 

10% 

12% 

8% 

3% 

1% 

Niveau de confiance comparée de certaines personnalités politiques 

Q : Quand vous pensez à chacune des personnalités suivantes, êtes-vous plutôt défiant ou plutôt confiant vis-à-vis de lui/d’elle? 

Moyenne 

4,77/10 

Dominique Strauss 
Kahn 

NSP 

12% 
9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

57% 

22% 

8% 

18% 

9% 

13% 

11% 

13% 

9% 

10% 

6% 

2% 

1% 

7 

6 

NSP 

64% 

9% 

19% 

9 

8 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

François 
Fillon 

Moyenne 

4,16/10 

10% 

17% 

9% 

11% 

13% 

16% 

11% 

8% 

3% 

1% 

1% 

7 

6 

NSP 

66% 

5% 

19% 

9 

8 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

Moyenne 

4,03/10 

Rama Yade 
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8% 

19% 

10% 

14% 

15% 

13% 

10% 

7% 

2% 

1% 

1% 

Niveau de confiance comparée de certaines personnalités politiques 

Q : Quand vous pensez à chacune des personnalités suivantes, êtes-vous plutôt défiant ou plutôt confiant vis-à-vis de lui/d’elle? 

Moyenne 

3,78/10 
Moyenne 

3,77/10 
Moyenne 

3,76/10 

7 

6 

NSP 

71% 

4% 

17% 

9 

8 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

Martine 
Aubry 

7% 

31% 

9% 

11% 

7% 

8% 

8% 

8% 

6% 

2% 

3% 

NSP 

11% 
9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

66% 

16% 

Nicolas 
Sarkozy 

8% 

19% 

12% 

14% 

13% 

13% 

9% 

6% 

4% 

1% 

1% 

NSP 

6% 

15% 

9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

François 
Bayrou 

71% 
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12% 

25% 

12% 

11% 

12% 

12% 

8% 

5% 

2% 

0% 

1% 

14% 

21% 

11% 

13% 

11% 

15% 

7% 

5% 

2% 

1% 

0% 

7% 

25% 

14% 

10% 

11% 

11% 

8% 

7% 

4% 

2% 

1% 

Niveau de confiance comparée de certaines personnalités politiques 

Q : Quand vous pensez à chacune des personnalités suivantes, êtes-vous plutôt défiant ou plutôt confiant vis-à-vis de lui/d’elle? 

Moyenne 

3,66/10 
Moyenne 

3,54/10 
Moyenne 

3,42/10 

Olivier 
Besancenot 

NSP 

71% 

7% 

15% 

9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

NSP 

9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

Cécile Duflot 

3% 

71% 

12% 

NSP 

72% 

3% 

13% 

9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

Valérie 
Pécresse 
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7% 

28% 

15% 

12% 

13% 

9% 

6% 

5% 

3% 

1% 

1% 

Niveau de confiance comparée de certaines personnalités politiques 

Q : Quand vous pensez à chacune des personnalités suivantes, êtes-vous plutôt défiant ou plutôt confiant vis-à-vis de lui/d’elle? 

Moyenne 

3,27/10 
Moyenne 

3,18/10 
Moyenne 

2,32/10 

7 

6 

Jean-Luc 
Mélenchon 

11% 

24% 

14% 

15% 

13% 

12% 

6% 

3% 

2% 

0% 

0% 

NSP 

78% 

2% 

9% 

9 

8 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

NSP 

77% 

5% 

11% 

9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

Ségolène 
Royal 

7% 

53% 

12% 

9% 

4% 

6% 

2% 

3% 

1% 

1% 

2% 

NSP 

4% 
9 

8 

7 

6 

4 

5 

3 

2 

1 

10 

84% 

5% 

Marine Le 
Pen 
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Intérêt pour la politique 

Q : Est-ce que vous vous intéressez à la politique… ? 

Beaucoup 

Assez 

Peu 

Pas du tout 

NSP 1% 

8% 

36% 

40% 

15% 
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Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord NSP 

Niveau d’adhésion à certaines opinions 

Q : Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas  
ou pas d’accord du tout ? 

15% 

19% 

28% 

17% 

30% 

30% 

19% 

29% 

21% 

47% 

19% 

18% 

2% 

3% 

3% 
Les couples homosexuels devraient avoir le droit de 

se marier civilement 

Il y a trop d'immigrés en France 

Il faudrait rétablir la peine de mort 
 

D’accord 

58% 

 

49% 

32% 
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Opinion sur l’ouverture de la France au monde d’aujourd’hui 

Q : Estimez-vous que la France doit… ? 

33% 

35% 

NSP 

2% 

 
 … ou se protéger davantage 

du monde d’aujourd’hui   
 
  

… ni l’un, ni l’autre 

 
… s’ouvrir davantage au 

monde d’aujourd’hui 
 
  

30% 
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Attentes relatives au niveau d’interventionnisme de l’Etat face aux difficultés économiques 

Q : Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu’il faut… ? 

43% 

52% 

NSP 

5% 

 
 Que l’Etat fasse confiance aux 
entreprises et leur donne plus 

de liberté 
  

Ou, au contraire, que l’Etat les contrôle  
et les réglemente plus étroitement 
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37% 

42% 

39% 

35% 

14% 

14% 

5% 

5% 

2% 

1% 

3% 

3% 

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Ni d’accord ni pas d’accord Pas vraiment d’accord Pas du tout d’accord NSP 

Perception du fonctionnement de l’économie 

Q : Dites moi si vous êtes d'accord ou pas avec chacune des phrases suivantes à propos de la manière dont l'économie 
 fonctionne aujourd'hui… ? 

Aujourd'hui, les entreprises cherchent seulement à faire 
des profits, plutôt qu'à améliorer la qualité de leurs 
produits ou de leur service pour les consommateurs 

Aujourd'hui, les grandes entreprises s'entendent entre 
elles pour maintenir leurs prix à un niveau 

anormalement élevé 

D’accord 

77% 

76% 
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« Prendre aux riches pour donner aux pauvres » 

Q : Pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec l’affirmation suivante :  

« Pour établir la justice sociale, il faudrait prendre aux riches pour donner aux pauvres » ? 

Tout à fait d’accord 

Plutôt d’accord 

Plutôt pas d’accord 

Pas du tout d’accord   

NSP 3% 

10% 

31% 

41% 

15% 

56% 

41% 
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Souhait d’une réforme du système capitaliste 

Q : Personnellement, souhaitez-vous que le système capitaliste soit… ? 
 

4% 

3% 

53% 

40% …réformé en profondeur 

…réformé sur quelques points 

…ne soit pas réformé 

NSP 
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Perception des chances des jeunes d’aujourd’hui à réussir mieux que leurs parents 

Q : Pensez-vous que les jeunes d’aujourd’hui auront plus, autant ou moins de chances de réussir que leurs parents 
 dans la société française de demain ? 

1% 

67% 

29% 

3% Plus de chances 

Autant de chances 

Moins de chances 

NSP 
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Perception de l’évolution du niveau de corruption en France 

Q : Pensez-vous qu’en France… ? 

2% 

6% 

67% 

25% Il y a plus de corruption qu’avant 

Il y en a autant, mais on en parle davantage 

Il y en a plutôt moins 

NSP 
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Pronostic sur la sortie de crise en France 

Q : Estimez-vous que la France sortira de la crise économique… ? 

3% 

47% 

27% 

19% 

4% Début 2010 

Fin 2010 

En 2011 

Plus tard 

NSP 

23% 

En 2010 
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Adhésion à une ou des associations 

Q : Êtes-vous membre d’une ou plusieurs associations ? 

1% 

61% 

18% 

20% Plusieurs 

Une 

Aucune 

NSP 
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Propension actuelle à participer à des manifestations 

Q : En ce moment, seriez-vous prêt(e) à participer à une manifestation pour défendre vos idées ? 

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

NSP 2% 

15% 

32% 

34% 

17% 

51% 

47% 
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Degré  déclaré de mobilisation pour les élections 

Q : Diriez-vous que depuis que vous êtes en âge de voter, vous avez voté… ? 

1% 

1% 

8% 

47% 

43% 
à toutes les élections 

à presque toutes les élections 

à quelques unes 

à aucune 

NSP 
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Fréquence déclarée d’abstention aux élections 

Q : Aux élections, vous est-il arrivé de vous abstenir… ? 

Très souvent 

Assez souvent 

Quelquefois 

Jamais 

NSP 2% 

53% 

38% 

5% 

2% 
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Vecteurs d’influences des citoyens en France 

Q : Selon vous, qu’est-ce qui permet aux citoyens d’exercer le plus d’influence 
 sur les décisions prises en France ?  
 
En premier ? 

2% 

10% 

8% 

12% 

30% 

27% 

35% 

61% 
Voter aux élections 

Boycotter des entreprises ou des produits 

Faire grève 

Manifester dans la rue 
 

Militer dans un parti politique 

Discuter sur internet, sur un blog ou un forum 

Rien de tout cela 

NSP/NR 

Total des deux   
réponses données 

2% 

10% 

1% 

2% 

11% 

11% 

15% 

48% 
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Le risque de cancer pour les riverains d’une centrale nucléaire 
Niveau  de confiance dans les acteurs pour déterminer le niveau de risque 

Q : Des riverains d'une centrale nucléaire se demandent s’il est vrai ou non qu'il y a plus de risques de cancers dans le 
voisinage de cette centrale.  
Parmi ces organismes, dans lequel auriez-vous le plus confiance pour mener une enquête sur la réalité du risque ? 

3% 

1% 

6% 

29% 

61% Une association de scientifiques indépendants 

Le Centre National de la Recherche Scientifique 

Le Ministère de l'Environnement 

Le Ministère de l'Industrie 

NSP/NR 


